
Blahoslavená Zdenka, odvážna pri záchrane kňazov. 

 

Zdenka a jej pomoc kňazom 

V časopise Hlasy z Ríma v príspevku anonymného autora pod značkou –ík Jedna z 

toľkých čítali o Zdenke slová, ktoré pred ním vyslovila. Keď sa raz pisateľa tohto 

článku pýtali, či pozná sestru Zdenku, odpovedal: „Či som ju poznal? Dávno, vtedy, 

keď v tmavej komore na rakovinovom oddelení v Štátnej nemocnici v Bratislave 

pláchala rontgenové snímky. V miestnosti presýtenej dusivými chcemickými výparmi 

pracovala skoro celý deň. Nečudo, že bola v tvári taká bledá.“  

V ďalšej časti tohto príspevku pisateľ takto spomína na sestru Zdenku: „Neviem, 

o čom sme vtedy hovorili. Iba jednu vetu nemôžem zabudnúť, čo vyslovil Zdenka: 

„Neviem, čo by som urobila, keby som raz mohla aspoň jedného kňaza zachrániť.“ 

Pisateľ článku hneď aj vysvetlil význam tejto vety slovami: „Zdenka vtedy nemyslela 

len na tých, čo sa skrývali, čo utekali pred väzením, pred koncentračným táborom, 

pred neľudským trýznením.“  

Dnes už veľmi dobre chápeme zmysel týchto slov. Nevyslovila ich nadarmo, stali sa 

skutkom, ba viac – ťažiskom jej životného kríža. Keď sa sr. Zdenka v nemocnici 

dozvedela, že má pred sebou kňaza, venovala mu osobitnú pozornosť. Robila 

i pomáhala, ako mohla. Poskytla svoju miestnosť na slúženie sv. omše, zabezpečila 

naturálie potrebné na slúženie sv. omše, keď sa raz zdalo, že majú kňaza previesť 

z nemocnice do väzenia, náhle sa pokazil prístroj, ktorý mal diagnostikovať stav jeho 

srdca a na základe vyšetrenia ho prepustiť. Až napokon, keď sa dozvedela, že kňazovi 

hrozí smrť, pomohla mu v úteku bez ohľadu na to, aké to mohlo mať pre ňu následky.  

Po kňazovom úteku vošla do nemocničnej kaplnky, kľakla si pod kríž a prosila 

Nebeského Otca: „Pane Bože, za jeho život obetujem svoj jediný. Pomôž mu ostať 

nažive a dostať sa do bezpečia. Boh splnil jej túto túžbu. Kňaz sa zachránil a Zdenka 

po tri a polročnom väzení a trýznení zomrela.  

Podľa sv. Filipa Neriho kňaz má zomrieť na jednom z troch driev,  

na dreve oltára (sv. omša),  

na dreve spovednice (služba sv. spovede) alebo  

na dreve kazateľnice (služba kázania Božieho Slova) a toto rozviť 

Neexistuje lepšie svedectvo ako byť nablízku v materiálnych a duchovných potrebách 

ľudí. Je to úloha kňazov dať ľuďom cítiť blízkosť Boha, jeho ruku, ktorá utešuje 

a uzdravuje; pristúpiť k ranám a slzám ľudu; neúnavne otvárať srdce a vystierať ruku 

k tým, ktorí prosia o pomoc, ako aj k tým, čo o ňu možno zo zahanbenia neprosia, no 

veľmi je potrebujú.  

Modlitba za kňazov: 



Ježišu, prinášame Ti v srdci všetkých kňazov. Prosíme ťa, požehnaj ich a udeľ im 

všetky milosti, aby žili sväto a s čistým srdcom. Naplň ich Duchom Svätým, nech 

poznávajú a milujú, učia a slúžia podľa priania Tvojho Najsvätejšieho Srdca. Nech sa 

ich život čo najviac zhoduje s Tvojím životom, nech ich srdce bije len z lásky k Tebe. 

Nech sa učia pozerať na svet Tvojím pohľadom, pohľadom Tvojho Najsvätejšieho 

Srdca. Daruj svojej Cirkvi kňazov s vrúcnou dušou a otvoreným srdcom. Posväť ich 

Pravdou a zjednoť ich Láskou. V slabosti ich podopieraj, chráň a posväcuj. Osvecuj 

ich rozum a posilňuj ich vôľu, aby sa im stal zmysluplným život obety. Daruj im pokoru 

i kajúcnosť a chráň ich od hriechu. Daj im radosť zo služby pre spásu duší. Priviň 

k svojmu Najsvätejšiemu Srdcu všetky kňazské srdcia. Daj, aby sa stále viac veriacich 

obetovalo a modlilo za kňazov. Daj, aby boli neustále otvorenými bránami 

a nevysychajúcimi prameňmi pre ľudí. Prosíme ťa o to, aby ich slová zapaľovali 

a uchvacovali vrúcnosťou. Udeľ im milosť, aby mali veľkú odvahu bojovať proti 

útokom zlého ducha. A nám daruj milosť, aby sme mali chápavý postoj pre kňazskú 

službu a vnímali nadprirodzený charakter ich poslania. Daj, aby sme videli v kňazoch 

priamych pokračovateľov Teba a mali ich vo veľkej úcte. Pomáhaj nám, aby sme 

svojimi modlitbami a obetami dokázali podopierať Tvojich vyvolených služobníkov 

a raz sa mohli s nimi radovať v nebesiach. Amen.  

ADORÁCIA 

Môj láskavý Ježišu! Ty jediný predmet mojej lásky, ty radosť mojej duše! Daruj mi 

svoju lásku, dobrý Ježišu! Ó predrahé Božské Srdce môjho Ježiša, objímam 

a bozkávam ťa, akoby som ťa držala v rukách. Láskavé Srdce, hľa, padám pred tebou 

na kolená, klaniam sa ti a pritískam ťa vo svojej láske a vrúcnosti k svojmu úbohému 

srdcu. Daj, nech sú naše srdcia navždy spojené vnútornou láskou. Najsvätejšie Srdce, 

Božské Srdce planúce láskou, ktoré len pre mňa tlčie a bije! Pozri, aj ja chcem dýchať 

a žiť len pre teba! Dobrý Ježišu, vyžeň z môjho úbohého srdca všetko, čo sa ti nepáči, 

urob ho tichým, úprimným a poníženým!  

Ó Ježišu, najvernejší priateľ mojej duše, jediný Miláčik môjho srdca, ráč ma odovzdať 

svojej milej Matke, Nepoškvrnenej Panne, aby odteraz pre tvoju lásku bola mojou 

vodkyňou a ochrankyňou mojej čistoty. Áno, zver ma nežným rukám, ktoré ťa 

vychovali. Nech nado mnou bdie, aby som si zachovala čisté srdce od každého 

hriechu, nech mi pomáha a vedie ma bez poškvrny cestou nevinnosti. Povedz jej, ó, 

môj Ježiš: „ Prijmi túto dušu do svojej materinskej ochrany, odporúčam ti ju všetkou 

silou svojej božskej lásky. Staraj sa, Matka, aby si mi ju raz bez poškvrny odovzdala 

vychovanú celkom podľa môjho Srdca.“ Amen.  


